
 

 

 

 

 

 

Αναφορά 3ης Δράση Δημοσιότητας 
ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ 
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Η Πρόσκληση 
 

Το Κέντρο στήριξης Κοινωνικής Αλληλέγγυας Οικονομίας, Dock  διοργανώνει την παραπάνω εκδήλωση, 
την Πέμπτη 18 Ιουλίου, ώρα 18.00-20.00 στην Στοά Εμπόρων, Βουλής 4, Αθήνα 

Οι  φορείς Κ.ΑΛ.Ο είμαστε δεσμευμένοι να: 

1.σεβόμαστε το περιβάλλον 

2.προωθούμε την αειφορία του περιβάλλοντος ταυτόχρονα με την οικονομική μας δραστηριότητα 

3.αποτυπώνουμε τον  αντίκτυπό μας σε οικονομικό, περιβαλλοντικό και κοινωνικό επίπεδο στις τοπικές 
κοινωνίες.   

Πώς όμως μπορούν να ενσωματωθούν τα παραπάνω σε κάθε φορέα Κ.ΑΛ.Ο ανεξαρτήτως της 
δραστηριότητας, των προϊόντων ή / και των υπηρεσιών του; 

Ελάτε να δούμε πως η Birdland, ένας φορέας Κ.ΑΛ.Ο ανέλαβε δράση και μειώνει την περιβαλλοντική 
ζημιά που προκαλεί με την επιχειρηματική της δραστηριότητα και να  συζητήσουμε  τι σημαίνει και 
πώς μπορούμε να γίνουμε περιβαλλοντικά υπεύθυνες κοινωνικές επιχειρήσεις. 

Η εκδήλωση απευθύνεται σε υφιστάμενους και υπό σύσταση φορείς Κ.ΑΛ.Ο (πχ κοινωνικές 
συνεταιριστικές επιχειρήσεις, συνεργατικά εγχειρήματα κλπ), σε επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για 
τη σχέση τους με το περιβάλλον, σε περιβαλλοντικές οργανώσεις που ενσωματώνουν στη γενικότερη 
δράση τους  εμπορική δραστηριότητα αλλά και σε όποιον άλλο θέλει να διερευνήσει τη σχέση Κ.ΑΛ.Ο 
και περιβάλλον. 

Ώρα προσέλευσης: 17:30 

Θα ακολουθήσει ποτό για περαιτέρω γνωριμία  των παρευρισκόμενων!  
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Εισαγωγή 
 

Τους συμμετέχοντες στη συνάντηση καλωσόρισε ο Γιώργος Πλουμπίδης, στέλεχος του κέντρου Στήριξης. 
Αφού τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους τους εξήγησε την διαδικασία που θα ακολουθηθεί, 
προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της εκδήλωσης, όπως περιγράφονται στην πρόσκληση 
παραπάνω. Συγκεκριμένα στο πρώτο μέρος παρουσιαστηκε η δράση «Η δεύτερη ζωή μιας αφίσας», ενώ 
στο δεύτερο μέρος εστίασε στην περιβαλλοντική ευθύνη των Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. όπου και ακολούθησε 
σχετική συζήτηση. 

 

Παρουσίαση της δράσης ανακύκλωσης «Η δεύτερη ζωή μιας 
αφίσας» 
 

Ο Παναγιώτης Μούρτζης από την κοινωνική 
συνεταιριστική επιχείρηση Birdland, αφού 
παρουσίασε την Birdland εστίασε στους 
περιβαλλοντικούς σκοπούς του 
Συνεταιρισμού οι οποίοι είναι: α) η προστασία 
και αποκατάσταση του φυσικού 
περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας και β) 
η μείωση της παραγωγής αποβλήτων και 
απορριμμάτων σε τοπικό επίπεδο, με 
συμμετοχή των πολιτών, μέσα από την 
επαναχρησιμοποίηση, αξιοποίηση, 
ανακύκλωση των αποβλήτων ή μέσα από τον 
επανασχεδιασμό του τρόπου παραγωγής και 
διανομής των προϊόντων. Στο πλαίσιο αυτό, η 

BIRDLAND υλοποιεί το project «Η δεύτερη ζωή μιας αφίσας» και δίνει την ευκαιρία στις παλιές αφίσες 
να ξεκινήσουν μια «δεύτερη ζωή», μέσω της ανακύκλωσης. 

"Βάλαμε σε εφαρμογή το project γιατί η Birdland, σε συνεργασία με τη Ludd, το Ροκάνι, το Dock και τη 
4share ως Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις, θέλει να δείξει έμπρακτα πως η οικονομική 
δραστηριότητα συνδυάζεται με την κοινωνική και περιβαλλοντική υπευθυνότητα. Σε ειδικά 
σχεδιασμένους κάδους ανακύκλωσης που έχουμε τοποθετήσει σε χώρους πολιτισμού και ψυχαγωγίας, 
βάζουμε αφίσες εκδηλώσεων που έχουν πραγματοποιηθεί ή ρυπαίνουν το περιβάλλον και την εικόνα 
της πόλης, καθώς και όποιο άλλο χαρτί δεν χρειαζόμαστε. Στη συνέχεια, οι άνθρωποι της Birdland 
συλλέγουν το χαρτί για να το πάνε για ανακύκλωση". 

Στη συνέχεια μέλη των συνεταιρισμών Ludd, Ροκάνι, Dock και 4share ενημέρωσαν για τη δική τους 
ανάμειξη στο project καθώς και γιατί θεωρούν σημαντική τη συνέχισή του.  
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Η Χριστίνα Παππαδοπούλου, εργαζόμενη της Birdland και υπεύθυνη του project «Η δεύτερη ζωή μαις 
αφίσας», παρουσίασε το project από άποψη τα μέχρι τώρα αποτελέσματα, τις δράσεις της Birdland που 
συνδέθηκαν με το project αλλά και με ποιον τρόπο η Birdland σκέφτεται να το αναπτύξει στο μέλλον. Στο 
τέλος ανέφερε με ποιον τρόπο μπορεί κάποιος να συμμετέχει στο δίκτυο ανακύκλωσης της Birdland. 
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Συζήτηση για την περιβαλλοντική υπευθυνότητα των Φορέων 
Κ.ΑΛ.Ο 
 

Το δεύτερο μέρος ξεκίνησε από μία σύντομη 
παρουσίαση από την Έλενα Τζαμουράνου μέλος του 
Dock για την περιβαλλοντική υπευθυνότητα, 
συνδέοντας την περιβαλλοντική ανευθυνότητα των 
επιχειρήσεων με μια σειρά από προβλήματα που 
καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε. Στη συνέχεια 
εστίασε στο πώς Φορείς της Κοινωνικής και 
Αλληλέγγυας Οικονομίας μπορούν και οφείλουν να 
λειτουργήσουν σε ένα διαφορετικό πλαίσιο όσον 

αφορά το περιβάλλον.  

Μετά την παρουσίαση ακολούθηση συζήτηση με το κοινό στα εξής τρία βασικά ερωτήματα που τέθηκαν: 

1. Εσείς με ποιον τρόπο προσεγγίζεται την περιβαλλοντική υπευθυνότητά σας; 
2. Τι εφαρμόζετε για να μειώσετε την περιβαλλοντική ζημιά που προκαλεί η δραστηριότητά σας; 
3. Ποιες είναι οι ανάγκες σας για να κάνετε ακόμη περισσότερα; 

Όλοι οι παρεβρισκόμενοι τοποθετήθηκαν στα 
επιμέρους θέματα. Η κατεύθυνση στην οποία 
κινούνται οι περισσότεροι είναι η ανακύκλωση, ενώ 
κάποιοι εξέφρασαν κάποιες σκέψεις και ως προς τις 
πρώτες ύλες αλλά και τις προμήθειές τους 
γενικότερα.  Υπήρχε μια αμφιβολία για το κατά 
πόσο μια μικρή κοινωνική επιχείρηση μπορεί να 
κάνει την διαφορά στον τομέα της. Ένα βασικό 
συμπέρασμα που βγήκε από την συζήτηση ήταν η 
ανάγκη θεσμικής παρέμβασης που από τη μία να 
περιορίσει το πρόβλημα της αλόγιστης οικονομικής 
δραστηριότητας εις βάρος του περιβάλλοντος, ενώ 

από την άλλη να δωθούν σαφείς οδηγίες για το πώς να προσεγγίσουν οι μικρές επιχειρήσεις την 
περιβαλλοντική τους υπευθυνότητα.  

Στο κλείσιμο της εκδήλωσης 
 

Οι παραβρισκόμενοι εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους για την περιβαλλοντική υπευθυνότητα, ενώ 
ανέφεραν την ανάγκη για περισσότερες σχετικές δράσεις στο μέλλον. 
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